

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pauta la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Resúmenes, reclamaciones, garantías y avisos oficiales y de corporación: Una peseta la línea.
Resúmenes: Tarifas especiales.
Redacción y Administración: Mar. 29



D.ª Teresa Casaudoumeq y Barbarán
NATURAL DE DENIA
Viuda de Casau oumeq
falleció ayer, á la una de la tarde, en Valencia, á los 74 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
Sus desconsolados hijos D. José, D. Faustino, D. Pedro, D. Basilio, D. Juan, doña Teresa, doña María y D. Francisco (ausente); hijos políticos doña María Romany, doña Josefa Latur, doña Rita París, doña Ana María Izquierdo y D. Simón Gero; nietos, hermanas, primos y sobrinos, participan tan sensible pérdida y suplican á sus amigos asistan á los funerales que se celebrarán hoy en la Iglesia de San Juan de la Ribera, á las diez de la mañana, y á la conducción del cadáver á las once y media, desde la casa mortuoria, Avenida del Conde del Serrallo, núm. 8, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo: por lo que recibirán especial favor.
Se suplica no asistan coches.

La Equitativa de los Estados Unidos
Sociedad de Seguros sobre la vida.—Dotales de niños.—Rentas vitalicias.
Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad.
Delegado especial:
Don Ricardo Shelly
Apacuri y Guíjarro, núm. 8, frente á Correos.

Seguros Mútuos
Su único fin es el CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA FUNDADA EN 1844
OFICINAS: Plaza Flquereta, núm. 1

Colonia de la Virgen de la Vega
1,500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas.—Temperatura primaveral todo el año. Alamedas, pinos, cañadas, praderas y panoramas encantadores.
Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia, y toda clase de materiales de construcción, á precios económicos.—Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.—Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interese á los compradores y al público en general, dirigirse á D. Juan Pérez Lucía, Avellanar, núm. 9, entresuelo, Valencia.

Carmen Casajuana
Liquidación de capas y de abrigos.—PAZ, 16

Asuntos del día

Por si no era bastante el cuadro de desolación que ofrece Europa con la guerra que está asolando á varias naciones, recibiese telegramas de Roma dando cuenta de que un fenómeno sísmico ha expandido por toda la nación italiana la ruina y la muerte
Según los despachos que llegan de las más importantes ciudades italianas, los efectos de dicho fenómeno han sido horribles, pues se cuenta por centenares el número de los muertos y por millares el de los heridos. Algunos pueblos han quedado totalmente destruidos, y la miseria no tardará en esomar su cabeza, para hacer más aflictiva la situación de los infelices que han padecido las consecuencias del temblor de tierra.
La nación española se asociará al duelo que en estos momentos experimenta la nación hermana, tan castigada por esos fenómenos sísmicos, que de cuando en cuando llevan el duelo y la ruina á su tierra.

Se han confirmado plenamente las noticias telegráficas estos días por los correspondientes de Madrid, acerca de la unión de las dos ramas del partido liberal. El día del aniversario de la muerte del ilustre político D. Práxedes Mateo Sagasta, á principios del corriente mes, se iniciaron las gestiones para dicha unión, arrancando éstas de una carta dirigida por el señor conde de Romanones á D. Fernando Merial, hijo del jefe del antiguo partido liberal, en la que le decía, después de darle el pésame, que se interesaba vivamente por que se buscara una fórmula que permitiera la fusión de las dos ramas en que habían quedado divididos los liberales.
Los buenos deseos del señor conde de Romanones tuvieron excelente acogida, y ahora solo se espera que se dé carácter oficial á la unión, pues aunque contados elementos, los que más habían acentuado su antipatía personal hacia el conde de Romanones, no se suenan á este movimiento de concordia, el antiguo partido liberal quedará de hecho soldado, bien con el ingreso del Sr. García Prieto, ó con el apartamiento de éste, aunque no con carácter definitivo.

Hoy reanuda sus sesiones el Parlamento, comenzando la tarea por el estudio del proyecto de reforma de la ley de Jurisdicciones, en cual se discutirá en el Senado. En el Congreso se pasará á discusión de los diputados el proyecto de bases navales, porque el gobierno considera que debe atender con urgencia todo lo que afecta á la defensa nacional.
Después de este labor comenzará el debate sobre la ley de una cuestión de las zonas neutrales, la cual, como hemos dicho repetidas veces, despierta gran expectación por el apasionamiento con que ha sido seguida en diferentes comarcas españolas.

Cuentos maravillosos
Adaptación del castellano, por T. L.L.O.
RENTE FALCÓ.
Obras profusamente ilustradas por Pertegarr y Morell, y editada con mucho esmero.
Precio, DOS pesetas
Se vende en las principales librerías y en las oficinas administrativas de LAS PROVINCIAS.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias," Desde MADRID

La fusión de liberales y demócratas.—La noticia la dió el conde de Romanones.—El cronista habla por teléfono con el Sr. García Prieto.—El marqués de Alhucemas niega fundamente el rumor.—¿Qué pasa entre los demócratas?—Dos tendencias.—Cómo explican las cosas un amigo del conde de Romanones. El jefe de los liberales seguirá apoyando al gabinete Dato, pero se prepara.

¿Qué ha sucedido hoy? ¿Qué pasa entre los liberales?
Desde hace tiempo, se viene afirmando que se realizan trabajos para la unión de romancistas y demócratas, añadiéndose que en esa fusión entrarán también los reformistas.

—No es más que cuestión de días,—decían significados liberales.
Hoy, el cronista, se encontró á una personalidad que regresa de casa del conde de Romanones, la cual le dijo:

—Ya está hecha la fusión de liberales y demócratas. Acaba de decretarlo el propio conde de Romanones.
Lo que no se sabe, es si todos los demócratas irán con el conde de Romanones, pues hay algunos que no quieren ese rumbo. Parece que hoy se ha celebrado una reunión de demócratas y que en ella se ha acordado la fusión con los elementos del conde de Romanones.

Todas estas noticias proceden del propio jefe de los liberales, al cual acabo de cirselas.
Los políticos que se enteraron de tales manifestaciones, las comentaban vivamente, fijándose en el hecho de que se realizaba la unión en los momentos en que se van á reunir las Cortes y se afirma que el gobierno será combatido duramente.

El cronista quiso averiguar lo que pensaba el Sr. García Prieto de tales noticias y llamó al teléfono de su casa.
El jefe de los demócratas, con gran amabilidad, se puso al teléfono, y á la pregunta que le hice, contestó:

—El día 2 me marché de casa y he regresado esta mañana. No he visto al conde de Romanones ni he asistido á reunión alguna de políticos.
No sé nada de lo que usted me dice.
—¿Puedo negar exactitud á la noticia de la fusión?
—Por mi parte desde luego.

No he realizado acto alguno que justifique el rumor.
La contestación del señor marqués de Alhucemas, fué, como queda consignado rotunda y categórica.

Momentos antes de hablar por teléfono con el Sr. García Prieto, el cronista lo hizo con un compañero de La Mañana, órgano de los demócratas, y todos se mostraron sorprendidos de que de casa del conde de Romanones hubiese salido tal noticia.

¿Qué ha sucedido? ¿Por qué el conde de Romanones ha sucedido de la fusión de liberales y demócratas, si el Sr. García Prieto, jefe de los últimos, ignora tal movimiento de aproximación?
Se ha dicho que ciertos demócratas, que mantienen con el conde de Romanones excelentes relaciones personales, son los que han expuesto su deseo de unirse á los liberales, cuanto antes, por si en la campaña parlamentaria que se aproxima, resultase con grave quebranto el gobierno conservador.

Queda referido con perfecta exactitud lo sucedido, lo mismo por parte del conde de Romanones, que por la del Sr. García Prieto. El lector podrá formar juicio de la situación de los elementos liberales y de la actitud de sus jefes, con lo que queda expuesto.
Se han adelantado ciertos elementos demócratas? Es el señor conde de Romanones quien desea precipitar la unión, por si fuese necesario actuar en el Parlamento de cierta manera, como dicen determinados liberales impacientes?

Conviene advertir que al mismo tiempo que el señor conde de Romanones anunció al amigo del cronista la fusión de liberales y demócratas, le manifestó su propósito de continuar apoyando al gobierno que preside el señor Dato, si bien haciendo distinciones respecto á las que estima equivocaciones del gabinete.

Un romanonista significado ha dicho al cronista:
—Desde hace tiempo es conocida la actitud de determinados elementos demócratas, especialmente del Congreso, en favor de la unión con los liberales.

Opinan esos elementos que el mantenimiento de la disidencia perjudica á ambos grupos, y puede retrasar, en determinado momento, su adelantamiento al Poder.

Es natural que ante los anuncios que se vienen haciendo de una fuerte campaña contra

el gobierno, los aludidos demócratas quieren que se realice cuanto antes la fusión, para estar en disposición de recoger el Poder.
No quiere decir esto que se vaya á hacer por parte de los liberales una oposición dura al gobierno. Como dice constantemente el conde de Romanones, su actitud continúa siendo de apoyo al gabinete Dato.

Pero, en opinión del jefe de los liberales, los errores cometidos por el gobierno pueden comprometer su vida en las Cortes. En tal caso, no resultará de una conveniencia evidente que estén reunidos liberales y demócratas?
Creo que el señor marqués de Alhucemas se dará cuenta de la necesidad expuesta, así como también del propósito de muchos de sus correligionarios del Congreso, de sumarse á los amigos del conde de Romanones. Sé que en el Senado hay elementos del partido demócratico que quieren mantenerse alejados del jefe de los liberales por razones de incompatibilidad personal.

¿A cuál de esas tendencias se inclinará el Sr. García Prieto?
Para los liberales resulta evidente que el marqués de Alhucemas irá á la unión, pues en caso contrario, quedaría anulado en la política. Es natural que pensemos así.

Por eso, ante el deseo de significados elementos demócratas de que se verifique cuanto antes la fusión, el conde de Romanones la ha dado por hecha.
El cronista ha consignado las opiniones de todos, para que el lector se forme idea de lo que ocurre entre los liberales de ambos grupos.
Se desprende de lo expuesto, que los hombres de nuestras agrupaciones democráticas no hacen las cosas ante la opinión y de una manera justificada, procediendo siempre en forma subterránea y personal.
Momentos antes de cerrar esta crónica me encuentro á un demócrata significado, el cual me dice:

—La unión está hecha, aunque tarde en publicarse la noticia... por razones de pudo.
Madrid 13 de enero de 1915.

Informaciones de la guerra

“LAS PROVINCIAS,” EN LONDRES

Sobre la recluta.—La situación en el campo de batalla según palabras de lord Kitchener.—Las tropas inglesas han tenido que ser reforzadas por unidades territoriales francesas.—Comentarios á las palabras de lord Kitchener.—Las clases media y aristocrática siguen sin ir á la recluta.—Por qué la guerra no es nacional.—Los Estados Unidos y los ejércitos americanos.—La Gran Bretaña no debió ir á la guerra.

Las manifestaciones que consigné en mi anterior artículo, han hecho efecto. El gobierno y la opinión se preocupan de lo que expuso el coronel Repington y The Times acerca de preparativos de los alemanes, para dar un golpe decisivo á fines del invierno y la recluta voluntaria ha aumentado.

Pero hay una cosa que continúa lo mismo. No van á ella las clases media y aristocrática, ni tampoco las que llama The Times laboristas, con lo cual no llega á adquirir la lucha, según el mismo periódico, el carácter de nacional, por lo que afecta á la Gran Bretaña.

Lord Kitchener, que es optimista y que debe serlo para alentar á la opinión, ha dicho en la Cámara de los Lorees:

—El general Joffre ha enviado á la línea británica importantes refuerzos, que permitirán al mariscal French reunir su línea y dar algún reposo á sus hombres.

Los alemanes fracasaron en su tentativa de romper la línea, empleando la última semana de noviembre y la primera de diciembre, grandes refuerzos, pero tuvieron que transportar rápidamente parte de sus tropas á la línea rusa, dejando en el Oeste suficientes fuerzas para hacer frente á los aliados.

Durante el mes de diciembre, los aliados han progresado en algunos puntos. A pesar del mal tiempo, los franceses han hecho progresos importantes en la región de Reims y en la Alta Alsacia.

Pero las operaciones han consistido, sobre todo, en una guerra de sitio; en combates insignificantes de trincheras á trincheras; en disparos de bombas y de granadas.

Nosotros hemos procurado atenuar, en la medida de lo posible, los rigores de una campaña de invierno para las tropas británicas, cuyo buen humor é ingenuidad se han mantenido.

La sola contrariedad importante para las tropas británicas fué el 20 de diciembre en Givcuchy.

Un ataque violento á Givcuchy sorprendió á nuestros ingleses, muchos de los cuales fueron hechos prisioneros y otros cayeron.

Las mismas trincheras fueron tomadas al día siguiente por el primer cuerpo de ejército, que estaba de reserva y que causó á los alemanes considerables pérdidas.

La línea británica está completamente restablecida. Las tropas del mariscal French, han sido reforzadas, por ciento número de unidades territoriales y por una división, de la que forma parte el bello regimiento canadiense.

Después de estas manifestaciones, lord Kitchener habló brevemente de la situación de la frontera rusa.

Las palabras consignadas, han sido objeto de muchos comentarios, por parte, no solo de los que se titulan pacifistas, sino también de los más entusiastas partidarios de la guerra.

Hay grandes diferencias entre los partes franceses diarios y el resumen de operaciones hecho por lord Kitchener, con sinceridad y franqueza.

De las palabras de lord Kitchener, se desprende la verdad, lo mismo por lo que se refiere á las operaciones, que al rigor de la campaña de invierno.

Como indico anteriormente, algo ha aumentado la recluta, pero será en cantidad suficiente para que el mariscal French no necesite que refuerzen sus líneas unidades territoriales francesas, según la declaración de lord Kitchener?

Parece que se confía en el ejército ruso para debilitar las energías alemanas, pero de esto no quieren hablar los partidarios de la guerra.

¿Si Rusia venciera... si por las tropas del Czar se lograse la victoria de los aliados, y por lo tanto fuese indeseable el engrandecimiento del Imperio moscovita... ¿Dónde estaría el mayor enemigo de la Gran Bretaña?

Se ha conjeturado el peligro de que los japoneses vinieran á combatir á Europa, porque á ello se oponía el gobierno de los Estados Unidos, y por estimar uno de los partidos del Imperio del Sol Naciente que sus soldados no están en condiciones de ser equiparados á los de la India. Es decir, que sin el orgullo nipón y la oposición norteamericana, las tropas japonesas estarían á estas horas en Francia, y se habría creado una situación gravísima para el porvenir.

Por el momento se ha alejado tal peligro, pero subsiste y quizá reaparezca en el porvenir. ¿Qué se va á conceder al japonés en el momento que se firme la paz? ¿En cuánto tasarán los nipones la ayuda prestada á Inglaterra?

El peligro de Rusia es mayor y más inmediato. Si los moscovitas lograsen la victoria; si por ellos quedase proclamado el triunfo de la alianza, ¿en cuánto estimarían su esfuerzo?

¿No tendrían derecho á afirmar que valdría más que el de los ingleses y franceses, deteniendo en sus trincheras por los cañones alemanes?

El japonés y Rusia son dos motivos de honda preocupación para los pensadores ingleses, en el supuesto de que los aliados logren la victoria.

¿Qué pensamientos no inspirarán esas dos naciones á los mismos pensadores británicos, en la hipótesis de que Inglaterra sufriera un descaballo ó una contrariedad?
Según pasan los días, disminuye la esperanza de que Italia tome parte en la guerra á favor de los aliados, y el hecho de que la recluta vaya lentamente, aumenta las inquietudes de los ingleses.

Las noticias que se reciben de Alemania confirman las que publicó The Times, y que tomé por base de un artículo el coronel Repington para excitar á la opinión inglesa. En todo el Imperio germánico y en Bélgica reina una actividad extraordinaria, preparándose algo que indudablemente será contra la Gran Bretaña.

Se habla de escuadrillas de submarinos en el Canal de la Mancha; de otras de zepelines, para bombardear esta capital; de un desembarco.

Todas estas conversaciones producen grandes inquietudes, que, naturalmente, no se han calinado con las palabras de lord Kitchener en la Cámara de los Lorees.

La guerra no es nacional, como ha dicho el coronel Repington. ¿Por qué no es nacional? A esta pregunta contestan los pacifistas, los que fueron enemigos de la lucha, manifestando que Inglaterra ha sido comprada gravemente.

Si los aliados triunfan, ¿no quedan, como fantasmas amenazadores, el del poderío británico, el japonés y Rusia? ¿No han conquistado, á estas horas, el mercado de América, los industriales y comerciantes de los Estados Unidos? ¿No son estas pérdidas efectivas de carácter moral y material?

La amenaza japonesa, la amenaza rusa, la amenaza norteamericana... ¿No serán realidades en el caso de que los aliados triunfen por la intervención moscovita?

Y si la Gran Bretaña sufre un descaballo, como consecuencia de los preparativos que se hacen por Alemania, para dar un golpe decisivo, ¿en qué se convertirán aquellas y otras amenazas?

Tales consideraciones se hacen en los círculos de esta capital, deduciendo de ellas que la Gran Bretaña no debió ir á la lucha, porque, al hacerlo, se ha comprometido gravemente, y ha sufrido ya los enormes daños que significa la pérdida de los mercados americanos.

L. DE OXFORD
Londres, enero de 1915.

Terremotos en Italia

En Roma el fenómeno sísmico no ha producido más que la natural alarma.—En otros puntos de Italia los efectos han sido horribles.—Se cuentan los muertos por cientos y los heridos por miles.—Muchos pueblos han quedado totalmente destruidos.

Roma 13.
A las 7.50 de esta mañana se ha sentido una sacudida sísmica muy fuerte, que ha durado de 15 á 20 segundos. No ha habido víctimas, pero sí han sufrido ligeros daños algunas casas. Se ha derrumbado una pequeña torre del ministerio de Hacienda. Una de las estatuas de la fachada de la Basílica de San Juan de Letrán, ha caído de su pedestal. La sacudida ha causado también ligeros perjuicios en el Vaticano. En el momento de producirse la sacudida, hallábase el Papa en la biblioteca, donde se ha arrodillado y ha rogado unos instantes. En la Basílica se han roto numerosas vidrieras.

La sacudida se ha sentido con mucha intensidad en Ancona, Fermo y otras localidades de Umbria, Abruzzos, provincia de Campania y en casi toda la provincia de Roma.
En Monterotondo Labio ha habido dos víctimas. Parece que también ha habido víctimas en Torres Cajetani, en Marangonni, Filitino, Torricasabina y Anticoli Citrado. Noticias de Tagliacozzo (Abruzzos) dan cuenta de perjuicios muy graves producidos por la sacudida en Scorzola, Marsicana, Magliano y Cappadocia, habiendo quedado interrumpidas en algunos puntos las comunicaciones telegrá-

ficas. En Ciudadano di Roma ha habido dos víctimas.
El epicentro de la sacudida parece haberse hallado entre Roma y los Abruzzos. Todos los Observatorios Italianos han registrado el fenómeno.

Van recibiendo noticias, cada vez más graves, de las regiones en que se ha sentido la sacudida.

La región de los Abruzzos ha sido la más perjudicada. En Serrá Monacesca ha habido dos muertos y muchos heridos, y se han derrumbado numerosas casas. En Masellaro ha habido un muerto, y en San Valentino un muerto y varios heridos.

En la provincia de Aquila se han registrado hasta ahora unos cuarenta muertos y varios centenares de heridos. La Catedral de Atri ha sufrido serios perjuicios, y la Iglesia de Santo Domingo, en Sulmona, se ha derrumbado, resultando heridos cinco soldados.

Ha sido derrumbado el edificio de la estación de Avezzano y los de las estaciones vecinas. Las comunicaciones por ferrocarril han quedado interrumpidas.

Perjuicios materiales, más ó menos graves, ha causado la sacudida en el pueblo de Anversa y otros.

Ha habido dos muertos y tres heridos en Villalago, unos veinte muertos y numerosos heridos en el pueblo de Fratura, que ha quedado medio destruido.

Parece que hay numerosos muertos en los pueblos de Popol y Pentinat, donde varias víctimas se hallan todavía bajo los escombros de los edificios derrumbados. También se han registrado daños en la provincia de Perugia, principalmente en Torricasabina, donde hay algunas víctimas.

En la provincia de Caserta los daños han sido tremendos. En Sora se han derrumbado numerosas casas y las víctimas son también bastante numerosas.

En Isolihri hay diez muertos y ciento cincuenta heridos, y retirados de los escombros. En otros varios puntos ha causado daños materiales la sacudida.

Tropas con tiendas de campaña y socorros han salido hacia los puntos más perjudicados.

Noticias recibidas á última hora, anuncian que la ciudad de Avezzano, en la provincia de Aquila, ha quedado abrasada, así como los pueblos limítrofes. Calcúlase que solo ochocientas personas, heridas la mayoría de ellas, serán salvadas.

El Papa, vivamente impresionado por la violenta sacudida sísmica, ha querido ser informado de los perjuicios que ha ocasionado en Roma y en la zona más perjudicada.

Guerra pintoresca

Odisea de dos soldados heridos (CONTINUACIÓN)

En el campamento de los prisioneros

La cantina y el bazar
Jorge Prieur vino á ser un nuevo vecino de cama y mi futuro compañero de aventuras.

Yo había sido herido cerca de Longuyon; un fragmento de proyectil de obús le atravesó la pierna, y su herida, después de algún tiempo de indecisión, empezó rápidamente á cicatrizar. Sin embargo, tuvo una terrible convulsión nerviosa y gracias á la depresión que ello le produjo, fué trasladado desde el hospital de Hidelberg al campamento de Hammelburg. ¿Por qué había sido aquella convulsión? Ved si no había motivos.

Cuando Prieur cayó herido en el campo de batalla, uno de sus camaradas del 151 de línea, lo recogió y lo condució á la ambulancia más próxima cuando, á los pocos instantes, una bala de cañón se llevó de raíz la cabeza del generoso amigo. Cuando diez horas más tarde los sanitarios encontraron á Prieur, estaba cubierto de sangre, de trozos de carne, de barro, y desmayado entre los brazos rígidos de su compañero, sin cabeza, que lo tenía estrechado fuertemente.

Todavía, luego de haber pasado más de dos meses, el recuerdo de aquellas horas terribles perseguía á mi amigo, y en sus insomnios veía renovarse sin cesar la triste escena, con lo cual no hay que decir cómo estaría su ánimo.

Sin embargo, otros pensamientos fueron llamando su atención. Empezó á recordar con fuerza irresistible su casa, en donde vivían los suyos, de los cuales nunca se había separado. Este deseo de ver á los suyos fué lo que apaciguó los nervios de mi compañero, y lo que me dió la idea de intentar lo inverosímil, lo imposible, pero... intentable al fin y al cabo.

Prieur había sido enviado desde París á Pierrepont; por milagro pudo salir en vida del terrible fuego de la artillería alemana, que durante cuatro días no interrumpidos, bombardeó aquella desgraciada aldea. Estaba al mando de una ambulancia, y fué hecho prisionero cuando procuraba recoger los heridos, al retirarse nuestras fuerzas, ante un enemigo diez veces superior en número.

Entonces tuvo la suerte de no ser enviado á Alemania, sino á Luxemburgo, al hospital de Esch, en donde sus camaradas recibían manifestaciones de simpatía las más conmovedoras y del aliento más simpático. Al cabo de algunos días fué trasladado al hospital de Dudelange, en donde recibió la visita de la gran duquesa, de quien se habla dicho que fué encerrada en una fortaleza de Alemania, ó que estaba sometida al capricho del gobierno alemán, y que, en realidad, estaba constantemente en los hospitales, afectando no interesarse más que por los heridos franceses ó belgas, á los cuales interrogaba con bondadosa familiaridad acerca de sus heridas, de sus necesidades, y á quienes hacía llegar ofrendas de dulces ó objetos útiles, según lo que permitiese la salud de dichos heridos.

En Dudelange fué donde Prieur vivió en un mismo día dos cortejos significativos: el entierro de un soldado francés, cuyo fúnebre desapareció bajo una infinidad de flores y al que acompañaban casi todos los habitantes de aquella pequeña población de cinco mil almas (más de tres mil personas formaban el cortejo); y luego, á las pocas horas, el entierro de un oficial bávaro, al cual solo acompañaba el piquete de ordenanza. Al día siguiente se publicó una orden del comandante de la plaza, prohibiendo que la población civil tomase el duelo en los entierros militares.

biendo que la población civil tomase el duelo en los entierros militares.
Prieur vino á Hammelburg, después que le separaron de su teniente, que también estaba herido y en convalecencia.

A pesar del espectáculo humorístico que nos daba todos los días el médico civil militarizado, que ya empezaba á saber andar un poco haciendo el famoso «paso de parada alemán» entre la blancura de las camas; á pesar de las pláticas del cura alemán, que se obstinaba en querernos convencer de que Dios estaba con los alemanes, y que no quería la muerte de Francia, sino la vuelta á la fé de sus mayores (estos mayores eran Carlomagno, el cual, según parece, han descubierto los sabios alemanes que es un antepasado de los Hohenzollern); á pesar de todo eso, y de algunas partidas de brisca que de vez en cuando nos permitían hacer, los días se nos hacían inabarcables, intolerables.

Nuestras heridas nos molestaban muy poco, nos podíamos permitir largos paseos, y así fué que una mañana, cuando el médico famoso nos repitió invariablemente sus inconvencibles preguntas: «¿cuándo le han curado? ¿duele mucho?», le contestamos con absoluta igualdad de frases: «Ya no nos curan. Ya no duele nada. Con lo cual sonrío satisfecho, y firmo nuestro bolsín de alta. No era aquello la libertad, pero era otra vez la vida, el movimiento, y nos parecía nacer de nuevo después de aquellos meses de triste inmovilidad.

La vida de campamento llevó consigo el trabajo obligatorio desde las siete y media de la mañana hasta las doce, y desde la una de la tarde hasta las seis.

El trabajo nuestro estaba bajo la dirección de suboficiales franceses, que formaban los cuadros de nuestras compañías. Dicho trabajo consiste en diferentes operaciones, entre las que entonces realizábamos las siguientes: limpieza de los locales, construcción de una carretera, cuarteles, barraciones, muros de defensa, etcétera.

Lo que más aliviaba nuestro ánimo era trabajar cerca del bosque, escuchando el rumor de los pinos.

El domingo se descansaba, y se rezaba. A las siete se dice misa rezada para los prisioneros. A las nueve hay solemnidad oficial luterana para la guarnición alemana, amenizado por la música, que va á recibir á las tropas con gran pompa á la entrada de la capilla. En rigor, esta música no es muy canónica, pues suele empezar con la marcha de Tannhäuser y acaba con el vals de La vida alegre.

Por lo que á nosotros se refiere, una cojera que todavía perdura, nos protege contra los trabajos pesados, y estamos libres, todo lo que se puede estar en una prisión. Podemos ir y venir dentro de los límites marcados por los «sentinelas», podemos salir cuando queramos de nuestros barracones, podemos fumar cuando queremos, comer cuando tenemos, y apagar nuestra sed con la cerveza de Munich que hay en la cantina. Porque hay en el campamento esa cantina, en donde puede comprarse cerveza, pan, queso, chocolate y limonada. Como se ve, hay hasta lo superfluo. Sin ser malo del todo, el menú que constituye nuestra comida, no tiene variedad.

Por la mañana nos dan un vaso de agua caliente, bautizada con el nombre de «Kaffee trunk», que jamás sabremos por qué la llaman así, pues tan poco café tenía, que la empleábamos para hacer chocolate con el que comprábamos en la cantina. A medio día nos dan sopa con algún raro trozo de carne de vaca, ó de cerdo, ó de cordero. A las seis de la tarde, un trozo de salsichita. Para todo el día nos dan 500 gramos de pan.

El régimen inicial, con el tiempo, parecía que iba empeorando; y según averiguaciones, ello era debido al bloqueo de los puertos y fronteras, que impedía dejar engordar al enemigo en detrimento de los recursos nacionales. La cerveza hemos ido notando que desaparece de la cantina; la ración de pan baja á 300 gramos, y el trozo de salsichita se reduce á otra nueva ración de «Kaffee trunk». Vamos viendo los días en que quedaremos sometidos al régimen exclusivo del agua caliente.

Junto á la cantina ha sido últimamente instalado un bazar, en el cual, podemos encontrar muchas cosas, afortunadamente; allí hay de todo: tabaco, tarjetas postales, naipes, pipas, vistas de Hammelburg, ropa blanca, jabón, en resumen; la paotilla que podía interesar á los reclutas del campo de instrucción, paotilla que ahora utilizamos nosotros.

En la cantina y en el bazar, los precios son casi los normales.
Actualmente, estamos aquí sobre 3.000 franceses entre suboficiales y soldados. Casi todos hemos podido conservar algo de dinero, lo cual, hace que puedan proseguir los comercios, y aún prosperarían más si no nos subieran escandalosamente altos los cambios de moneda. Un israelita setentón, que culmina á Alsacia al decir que es de Mulhouse, nos cambiaba al principio un escudo francés por dos marcos alemanes, y jura por Jehová que se expone muchísimo, pues el dinero francés vale menos cada día, y mañana nuestra moneda no valdrá un maravedí, si el Emperador tiene la humareda de borrarlos del mapa del mundo.

No podemos discutir, y no hay sino esperar la ruina en breve plazo. Pero he aquí que un oficial de reserva, que en tiempos de paz es propietario de un hotel en Francia (en Menton), viene en nuestro auxilio, y se establece pronto una oficina de cambio. El oficial de reserva no pierde nada, sin duda, en la operación, ni teme, como el hebreo, que mañana nuestra moneda quede sin valor, pues nos da 81 marcos por un billete de Banco de 100 francos, y 165 marcos 75 céntimos por un Luis de oro.

No es la fortuna, pero es una revelación, y bendicimos al que así nos proporciona bienestar y nos da confianza. Francia no debe de estar tan mal como se dice, cuando así mantiene su crédito hasta en el corazón de Alemania y en los campos de internado.

(Se continuará)

TAURINAS

A presentar pliegos

La comisión de Gobernación de la Diputación provincial se reunió ayer tarde, bajo la presidencia de D. Manuel López Sapiña, para tratar del asunto del circo taurino, y después de discutir cerca de tres horas, se acordó autorizar al director del Hospital para que oída la excitación del negocio hasta el 31 de diciembre de 1915.

Al efecto, admitirá proposiciones en pliego

cerrado hasta el 23 del corriente mes, a las doce del día, de donde los que soliciten la Plaza, tener en cuenta que la cantidad que ofrecen no puede ser menor que la del último arriendo.

VALENCIA

Confirmando nuestras manifestaciones de ayer, decía anoche *La Correspondencia*: «El jefe de los conservadores, D. Antonio Lázaro, nos ha manifestado que cuanto se ha dicho respecto a disensiones con el alcalde, Sr. Maestre, es pura inventiva.

«En el negociado de Fomento de este gobierno civil presentó ayer, D. Sixto Rafael Pardo, un expediente solicitando del ministerio de Fomento una plaza de corredor de Comercio en Alcira.

En dicho negociado se han recibido también dos proyectos presentados por la Compañía de Tranvías Eléctricos y Ferrocarriles Económicos, relativos uno al establecimiento de una línea en la Gran-Vía y el otro al establecimiento de otra línea de Valencia a Mislata.

El gobernador civil ha ordenado al Sindicato de Policía Rural de Cullera, que a la mayor brevedad expida la certificación que ha reclamado D. José Bertomeu.

El presidente de la Asociación Agrícola de Puebla de Rugat ha remitido al gobernador civil lista de los socios de dicha entidad, copia del acta de la última junta general y certificación de ingresos y gastos en 1914.

A informe de la Comisión provincial, remitido ayer al gobernador civil una instancia del Ayuntamiento y Junta Municipal de Torrebaja pidiendo la disgregación del pueblo de Ademuz para formar partido médico.

También el gobernador dio ayer traslado de una real orden al Patronato del Hospital de Requena, resolviendo la forma de hacer efectivos unos créditos.

Asimismo dio traslado de otra real orden a la superior de la Congregación de religiosas Obisatas, establecidas en Alacuzás, declarando dicha institución de beneficencia particular.

Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del gobernador civil Sr. Tejón, la Junta de Inspección de teatros, tratándose en esta reunión largamente de las condiciones en que funcionan los teatros y demás salas de espectáculos, y adoptándose el acuerdo de que se ajusten todos ellos a lo que determina el Reglamento para el cual, el señor gobernador civil dictará una circular.

La mencionada Junta no está dispuesta a consentir que funcionen en diferentes pueblos de la provincia, prescindiendo de los cines y el teatro, adoptando algunos teatros este abuso, muy dado a lamentables consecuencias.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 de descuento.

El paseo de la Alameda se ha convertido en pista de carreras para automóviles y motocicletas. Al medio día, cuando la concurrencia es más numerosa, varios autos, tripulados por gente joven, se lanzan a toda marcha, levantando nubes de polvo que molestan extraordinariamente a los paseantes y ponen en peligro la vida de los transeúntes. Trasludamos al señor alcalde las quejas que sobre el particular recibimos, para que mande observar las reglas de Policía y no resulte inaceptable, por lo incombustible y peligrosa, la avenida favorita de las mañanas de sol.

Ayer mañana, en el tren rápido de Madrid, salieron el senador D. Joaquín Goypoyri, el general de brigada D. José Donat, D. Francisco Rubio Goula y D. Emilio Alblol.

En el correo de la misma línea marcharon los senadores D. José María Gadea Orozco y D. Ramón de Castro, y los diputados a Cortes D. Carlos Hernández Lázaro, marqués de González, D. Emeterio Muga y D. José Maestre La Borde, que fueron despedidos por buen número de amigos políticos y particulares.

También salió en este tren nuestro querido amigo el ilustre general, subsecretario de la Guerra, don José Jofre a quien despidieron el capitán general Sr. Molina, general gobernador Sr. Chacón, general de la 5ª división Sr. Carbó, otros generales, jefes y oficiales de todas las armas, el gobernador civil Sr. Tejón, alcalde Sr. Maestre, presidente de la Audiencia Sr. Escriván, fiscal de Su Majestad Sr. Molina y otras distinguidas personalidades.

Con el Sr. Jofre marchó la hija mayor del señor gobernador, la bellísima señorita Aurora Tejón.

Procedente de Barcelona llegó ayer el nuevo inspector de policía destinado a esta ciudad. A Castellón marchó el señor obispo de Tortosa, D. Rocamora.

Planos de inmejorable construcción y potencia de sonido. Exposición de muebles de fantasía propios para regalos y muebles de todas clases. Rodrigo Ten y C.ª, plaza del Poeta Lleras (antes Manises), 5 y 6.

El presidente del Ateneo Mercantil explicó ayer el siguiente telegrama al jefe del gobierno: «Ateneo Mercantil ruega V. E. influya cerca Consejo para que aspiración Asociaciones calzadas y similares sean atendidas, impidiendo exportación pieles país y procurando importación procedencias marroquíes, como igualmente otros pueblos que hasta la guerra surtían nuestra nación».

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Guillén Engo, adoptando, entre otros acuerdos, el de declarar capacitados para ejercer el cargo de concejales de Catarroja, a los electos D. Vicente Ramón Olmos y D. Miguel Morellá Asins.

Además, la Comisión informó varios expedientes de trámite. Siguen adelantando rápidamente las obras del pantano de Busó. Ayer, el presidente de la Diputación, señor Martínez Aloy, recibió una fotografía que le envió el ingeniero director de dichas obras, señor González Grande, con objeto de que pueda apreciar el estado de las obras. Según aparece en la fotografía de referencia, ya están terminados los tramos de la baranda y las pilas tras del pretil.

Así, pues, es de esperar que las obras queden terminadas en un plazo muy breve.

Según telegrafían de Madrid ha sido nombrado cónsul de la sección de Marruecos en el ministerio de Estado, nuestro paisano y distinguido amigo D. Luciano López Ferrer, cónsul de primera clase en la Habana, y que anteriormente había prestado excelentes servicios en el consulado de Tetuán.

Dicho nombramiento es un acierto, porque el Sr. López Ferrer conoce perfectamente todo lo que afecta al problema marroquí, y puede continuar prestando muy buenos servicios desde su nuevo puesto a la causa española. Reciba nuestros plácemes el distinguido amigo y paisano.

Ante el abogado y notario de este Ilustre Colegio, Sr. Roch, se constituyó el pasado miércoles la Sociedad Radium Instituto Hispano-Suizo, S. A., suscribiendo la escritura de dicha constitución el Dr. Wassmer, en representación del grupo suizo, y en la de los socios españoles los Dres. Casanova, Torrens, Moscardó, Gómez Ferrer, Gandela, Lleó, López Romeo, Perales, Olette, Vila, Belda, Trigo, Muñoz Carbonero y otros.

Esta Sociedad, organizada a la manera del Instituto Real de Londres y del Radium Instituto Suizo, no solo se propone ofrecer las aplicaciones del Radium a todos los enfermos que recomiendan los profesores de esta capital, si que también por el procedimiento de las emanaciones radioactivas se propone abastecer a las necesidades de esta región y provincias limítrofes, remitiendo en ciertas condiciones tan extraordinario remedio para el tratamiento de las afecciones tumorales malignas.

Aplaudimos sin reserva a la empresa de tan beneméritos doctores, que pone a Valencia al frente de las clínicas de España, donde aún se carece de este agente importantísimo e indispensable en la moderna terapéutica.

El Radium Instituto Hispano-Suizo, S. A., dará a conocer muy en breve, en circulares, a la clase médica, detalles respecto a su organización y finalidad.

El gobernador civil, Sr. Tejón, entregó ayer a la Asociación Valenciana de Caridad, para los comedores de obreros que esta entidad sostiene, la cantidad de mil pesetas, donativo del señor arzobispo Dr. Menéndez Conde, para el fin que se indica.

El alcalde de Enguera entregó ayer al gobernador civil la cantidad de 50 pesetas, consignadas en presupuesto, para el fondo de la Junta provincial contra la Tuberculosis.

Pídase el Antigástrico Esplugues como el mejor de los preparados para las enfermedades del estómago.

Nájera dentista; Barceña 11, principal.

El concesionario del tranvía de Valencia a Almonacid, ha presentado un escrito al gobernador civil, manifestándole la imposibilidad de proyectar pasos superiores e inferiores para los cruces del citado tranvía con el ferrocarril.

Ayer mañana visitó al gobernador civil, el ilmo. señor obispo de Tortosa.

¡MADRES! ¡Ceregrum! Alimento vegetario completo. Mejor que la carne y la leche Especial para niños, nodrizas, ancianos, convalecientes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Canivell. Montilla.

Como estaba anunciado, celebróse ayer la sesión de apertura del Ateneo Mercantil.

Al acto fueron invitadas las autoridades y entidades, asistiendo el gobernador civil señor Tejón, y representantes de aquellas. Presidió la sesión D. Tomás Jiménez Valdivieso, dando lectura al discurso de apertura del docto catedrático de Química, D. Luis Bermejo Vida.

El Sr. Jiménez Valdivieso pronunció el discurso resumen, siendo muy aplaudidos ambos señores.

El acto terminó a las ocho de la noche. Ancianos delicados que no digieren los alimentos, deben de usar la «Carné-Líquida Valde García».

El gobernador civil visitó ayer al señor marqués de Cañeres, que se encuentra enfermo, aunque no de gravedad.

Desasmosé un rápido restablecimiento. Mañana se pondrá a la venta el primer número del semanario satírico, *Don Mauricio*, que le editado a dos tintas, en buen papel, siendo su precio 10 céntimos.

La parte artística constará de varias fotografías y caricaturas de K-Hito.

TOS, picazón y cosquilleo de garganta, se cura con las Pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, Viuda de Costas.

Mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Círculo Integratista (Círculo Amorós, 45, bis), el socio del mismo D. José María Jiménez Fayos, desarrollando el tema «La cuestión regionalista».

Arados de vertedera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

La respetable señora doña Teresa Caraudoumeq y Barbarin, viuda de Casaudoumeq, falleció ayer tarde, a la una, a la avanzada edad de 74 años, sumiendo en un profundo duelo a sus hijos e hijos políticos.

La finada había sido señora de relevantes virtudes y trato cordialísimo, que ensanó con las lueces de su inteligencia y que empleó los mejores días de su vida en la práctica del bien y de la virtud. La noticia de este fallecimiento será recibida por las numerosas relaciones de la familia doliente, con verdadero pesar.

vacantes los cargos de justicia municipal que a continuación se expresan: Adzaneta, juez suplente; Torrebaña, fiscal suplente; Navarres, fiscal suplente; Vallada, fiscal y suplente; Segart de Albalat, juez; Benifaraig, fiscal; Paterna, fiscal suplente.

Estos casos deberán solicitarse en el plazo de 15 días, a partir del siguiente de la publicación del edicto en el *Boletín oficial*. La misma Sala ha nombrado: Juez de Montichelvo, a D. José Picoval Climent; fiscal de Estubeny, a D. Vicente Marín Cabezas; fiscal suplente de Barcheta, a D. Vicente Sanchis Mahiques; juez de Benifaraig, a D. Vicente Boix Martínez; y juez de Masanasa, a don José Cuzillado Puertes.

Se ha despedido de las autoridades militares para Larache y Alcázar, el teniente coronel de infantería Sr. García Trejo, que se encuentra en Valencia en uso de licencia.

Le ha sido concedido el empleo de suboficial al brigada D Santos López.

Se han dado las instrucciones para el licenciamiento de las clases e individuos de Africa, que en 1.º de febrero próximo deben pasar a la situación de reserva activa.

Se dispone que en lo sucesivo los certificados de soltería sean extendidos en impresos fabricados por el Depósito de la Guerra, no teniendo validez los que no lleven el sello en seco de dicho Depósito.

Baldado por dolores en las articulaciones

Diez años de sufrimientos! Su curación con las tabletas de una botella de URICURE

URICURE

«Hace diez años se me presentaron unos dolores en las articulaciones, que me hicieron guardar cinco meses de cama. Tomé muchos medicamentos, pero el mal iba cada año de mal en peor hasta que llegué a pensar, quedaria paralítico. Hace un año, tomé las tabletas de un frasco «URICURE», con tan buena fortuna que desde entonces, no me han repitido los dolores».

Florencio Peres Lacarra. Refinería del Jalón, EPILA (Zaragoza) 10/4/14.

EL URICURE disuelve el exceso de ácido úrico, con lo que hace desaparecer la causa del reumatismo, la gota, ciática y artritias. Precio 4 Pesetas la botella. Acompañado este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviado a Carlos Marx, calle Valencia 333 Barcelona y recibireis una muestra URICURE.

Cámara Agrícola

Lo que dice este Centro sobre la actual situación naranjera.

En la sesión que celebró ayer esta Corporación, se acordó llamar la atención sobre la infundada alarma de los cosecheros de naranja.

Cuando comenzó la temporada surgieron ya temores, entonces más fundados, de que no podría colocarse la cosecha de este año. Hubo periódico que afirmaba que únicamente se podrían exportar unas ochenta mil cajas semanales.

La Cámara Agrícola desmintió estos vaticinios; alentó a los productores y sus predicciones se han cumplido, porque ya llevamos exportadas cerca de dos millones de cajas, de las cuales millón y medio han obtenido precios remuneradores, algunos no conocidos en años anteriores.

A últimos de diciembre la alarma se extendió otra vez. Las noticias de malos precios obtenidos por algunos cosecheros y la esperanza perdida de dar salida pronto a su naranja los que querían vender en la primera temporada, hizo surgir la depreciación aun antes de que vinieran las bajas cotizaciones que acusan los últimos mercados.

La labor de la Cámara, que ha conseguido durante dos meses evitar los precios ruinosos, se ve amenazada de fracaso. La Cámara estima que no hay razón para ese pesimismo. Que de dos millones de cajas se venda mal medio millón, no es suficiente razón para abandonar la cosecha dándola por perdida.

Tenemos por delante seis meses sobre todo para la naranja propia de segunda temporada, y en seis meses se pueden exportar los cuatro millones de cajas que quedan, sin forzar los envios, aparte la que pueda llevarse en vagones a Francia y al interior.

Al interior no han comenzado aún las remesas, porque para ello se necesita que la naranja esté madura. Nosotros no nos comemos la naranja como se la comen los ingleses y alemanes.

Los precios bajos que ahora se registran en Inglaterra subirán si se moderan las expediciones. Todos los años, sin necesidad de guerra, han sido malos los precios en el mes de enero.

Ah ra bien; los que envían la naranja aisladamente siempre corren un albur. Aunque en general el mercado esté bien, si tiene la desgracia de coger un mal día de venta pierden la cosecha o la parte remida. Por eso hemos aconsejado a los labradores que se agrupen formando Sindicatos y Sociedades. De esta manera se compensan las pérdidas con las ganancias durante la temporada.

Los precios, excesivamente bajos aquí, aumentan la desmoralización del mercado, porque son un alicite para aumentar los envios, y, por lo tanto, precipitar la baja de los precios en el extranjero. El que vende alto se hace un favor a sí mismo, y hace un favor a los demás, porque contribuye a contener la exportación excesiva.

La Cámara, comprendiendo que lo más urgente para remediar desastres como el que se registra estos días, es regularizar los envios, va a intentar un procedimiento, ya que no fueron secundadas sus iniciativas para que los agricultores comunicasen los envios que pensaban hacer, y poder así suministrarles datos sobre el estado de cada mercado. En una reunión, a la que serán invitadas diversas entidades naranjeras y comerciales, se dará cuenta del proyecto.

También se acordó estudiar, a ver si sería práctico, pedir al gobierno subvención una línea de vapores para Holanda, Dinamarca y Noruega. Los mercados de estas naciones resultan muy favorables. Los precios siempre son más altos que los del mercado inglés, pero escasean los vapores para conducir la naranja.

Se acordó ver si es posible celebrar el domingo, a más del mitin de arroceros en Suecia, otro en Alburque, a fin de preparar el gran mitin que se ha de celebrar en esta ciudad para pedir se suprima la tasa impuesta al arroz.

La Cinegría celebrará junta general ordinaria hoy, a las ocho y media de la noche para la dación de cuentas y renovación de cargos.

Repetición de la grandiosa película de extraordinario éxito, EL BANDIDO DE ZIRIA 5 partes 5

GRIBONLETTE Y EL TIO JINDAMA Completará el programa otras películas de interés. Mañana acontecimiento cinematográfico RAFAEL EL BOHEMIO Cuatro partes.

Comienzo de 4:30 tarde a 12:30 noche.

DISPESIAS

..... Y POR ÚLTIMO.....
COMO REY DE ESPECIFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

GASTRALGIAS

Hoy—VIERNES GRAN MODA—Hoy

Función selecta Estreno de *filma* extraordinaria **EL CESTO DEL PAPÁ MARTÍN** Ambrosio—1.650 metros y las atracciones: **ROIG-MIRA LES** Bail. s. modernos de sociedad **REED AND GUSS** —Malharistas cómicos— **ROBLEDILLO** — Fenomenal artista

Ateneo Mercantil

Concierto Iturbi

El Ateneo Mercantil, fiel a las nuevas orientaciones de cultura que se ha propuesto, da importante cabida, en su vida, al arte. Y para inaugurar solemnemente la temporada de invierno, organizó la velada de noche un gran concierto, que representaba al mismo tiempo un homenaje al genial pianista José Iturbi y a su gentil hermana, la también admirable pianista Amparo.

Resultó una fiesta brillante, por la calidad, desde luego y por el público auditorio. Los salones del Ateneo Mercantil estaban como nunca atestadísimos, y antes de empezar el concierto, ya no era posible entrar allí.

En el estrado se veía el hermoso Cusó, adquirido por el Ateneo Mercantil, y el piano-clavecín, invención de nuestro amigo el señor Ventura Soraban a maravilla, pulsados por José Iturbi y su hermana.

La ejecución del concierto fue sencillamente una maravilla. José Iturbi ejecutó al piano con su ideal ejecución, las obras de él. En las de piano estuvo colosal, tanto unas como otras, fueron coronadas por los más estrepitosos aplausos de la concurrencia, que no se cansaba de aplaudir al artista valenciano.

Después, miel sobre hojuelas: José Iturbi cayó el puesto galantemente a su hermana en el piano-clavecín (esta vez con el registro de piano, naturalmente), y comenzó la ejecución de varias obras a dos pianos. Una delicada de «S. de A.» y de Arensky, alcanzaron una interpretación magistral.

Todos los matices, fidelísimamente expresados, la exactitud correctísima, indecible de los pianos todo fue objeto de delirantes aplausos, como era de esperar, dado el mérito de los aplausos.

Enhorabuena al Ateneo Mercantil

El martes próximo, 19 del corriente, se verificará en el Teatro Principal el anunciado concierto, por José Iturbi y su hermana Amparo.

Se ejecutarán obras a clavecín, a gran piano de cola y a dos pianos de cola. Para este concierto, la casa Cusó, de Barcelona, envía expresado un piano de gran forma de concierto, a fin de que nuestros paisanos, los hermanos Iturbi, puedan mostrar como es debido sus brillantes cualidades.

El interior no han comenzado aún las remesas, porque para ello se necesita que la naranja esté madura. Nosotros no nos comemos la naranja como se la comen los ingleses y alemanes.

Los precios bajos que ahora se registran en Inglaterra subirán si se moderan las expediciones. Todos los años, sin necesidad de guerra, han sido malos los precios en el mes de enero.

Ah ra bien; los que envían la naranja aisladamente siempre corren un albur. Aunque en general el mercado esté bien, si tiene la desgracia de coger un mal día de venta pierden la cosecha o la parte remida. Por eso hemos aconsejado a los labradores que se agrupen formando Sindicatos y Sociedades. De esta manera se compensan las pérdidas con las ganancias durante la temporada.

Los precios, excesivamente bajos aquí, aumentan la desmoralización del mercado, porque son un alicite para aumentar los envios, y, por lo tanto, precipitar la baja de los precios en el extranjero. El que vende alto se hace un favor a sí mismo, y hace un favor a los demás, porque contribuye a contener la exportación excesiva.

La Cámara, comprendiendo que lo más urgente para remediar desastres como el que se registra estos días, es regularizar los envios, va a intentar un procedimiento, ya que no fueron secundadas sus iniciativas para que los agricultores comunicasen los envios que pensaban hacer, y poder así suministrarles datos sobre el estado de cada mercado. En una reunión, a la que serán invitadas diversas entidades naranjeras y comerciales, se dará cuenta del proyecto.

También se acordó estudiar, a ver si sería práctico, pedir al gobierno subvención una línea de vapores para Holanda, Dinamarca y Noruega. Los mercados de estas naciones resultan muy favorables. Los precios siempre son más altos que los del mercado inglés, pero escasean los vapores para conducir la naranja.

Se acordó ver si es posible celebrar el domingo, a más del mitin de arroceros en Suecia, otro en Alburque, a fin de preparar el gran mitin que se ha de celebrar en esta ciudad para pedir se suprima la tasa impuesta al arroz.

Repetición de la grandiosa película de extraordinario éxito, EL BANDIDO DE ZIRIA 5 partes 5

GRIBONLETTE Y EL TIO JINDAMA Completará el programa otras películas de interés. Mañana acontecimiento cinematográfico RAFAEL EL BOHEMIO Cuatro partes.

Comienzo de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CUARTO ANIVERSARIO
 EL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don Dionisio Mora Boronat
 que falleció el 15 de enero de 1911
 R. I. P.

Su viuda e hijos suplican a sus demás parientes y amigos lo tengan presente en sus oraciones; por lo que recibirán especial favor.

Doña Guadalupe Ferrer Gómez
 DE RODES
 falleció el día 14 del corriente
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual, su esposo D. José Rodes, hermanos D. Victoria y D. Antonio, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos ruegan a Dios por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy, 15 del actual, en el templo parroquial de San Vicente y San Juan del Hospital, a las diez y media, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuaria, Pascual y Genis, 21, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; de lo que recibirán favor.

Hoy y ocho días siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la citada Iglesia, a intención de la finada.

Se suplica, no asistan coches. No se reparten esquelas.

Licores Marzal

Ginebras aromáticas «El Gato», Rhum Jamaica «La Cubana», Cognac «Las Llaves», Anís «Marzal».

Completo surtido en Escarchados, Cremas, Rhums, Cognac, Absinth.

ELABORACION PURAMENTE BASADA EN FLORES, FRUTAS Y RAICES

Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 546

PENSION PARÍS, a cargo de Francisco Tormo

Ex-encargado del Restaurant del Círculo Legitimista

Calle de la PAZ, núm. 30, edificio que ocupó el Hotel París

Cocina al mismo estilo que sirvió en el Círculo durante cuatro años, habitaciones con vistas a la calle de la Paz, ascensor, timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Depositarlo: R. CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, núm. 7a, teléfono 776, Valencia

Cine Romea

San Vicente, núm. 100

Programa para hoy

Empezará la sesión con la bonita película LAS DOS SENDAS

Repetición de la extraordinaria película exclusiva para este salón y de gran éxito. LA SEÑORITA DEL MISTERIO Quinta serie:

ENTRE LAS RUINAS PREHISTÓRICAS 800 metros—2 partes

Sexta serie:

EL MOTÍN DEL BUQUE PIRATA 800 metros—2 partes

Completará el programa la película cómica FANTASMAS NOCTURNOS Sesión de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Diario de Ruizos

Real Cofradía de Nuestra Señora de las Santas Inocentes Mártires y Desamparadas.—Esta antigua y real Cofradía celebrará el día 16 del corriente, misa de Comunión en el Camarín de la Real Capilla a las siete y media de la mañana y misa solemne, a las diez, en la misma Real Capilla, oficiando de pontifical el Excmo. y Rvdmo. s.ior arzobispo de la diócesis, en conmemoración del centenario de la fundación de la Cofradía.

Al día siguiente, domingo, se celebrará a las cuatro y media de la tarde la junta general reglamentaria de cofrades en la ermita del Capitel, sita en el Hospital provincial.

Lo que por acto de la junta de gobierno se pone en conocimiento de los señores cofrades, rogándoles la asistencia a dichos actos.

Valencia 14 enero 1915.—El notario-síndico, Miguel de Castells.

Anhidrol

Específico de la DISENTERIA. El remedio más activo y eficaz contra las afecciones intestinales, acompañadas de DIARREA.—Preparación especial para adultos, 3 pesetas cajal para niños, 250.—Depósito en Valencia, A. Gamir, San Fernando, 34.

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA
 D.ª María del Milagro de León y de Liñán
 Juez-Sarmentado y Fernández-Rubio

Marquesa de la Roca, Condesa viuda de Poalagua que falleció el día 15 de julio de 1910

Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Productos del Campo

Precios y abastecimientos

Cheiva 13 de enero.—Aceite, la arroba, 15 pesetas; trigo huerta, la varchilla, 4.15; soja, 4.25; rojal, 4.85; cebada, 1.95; maíz, 2.10; patatas, la arroba, 1.75; algarrobas, 1.60; huevos; la docena 1.25; vino, el cántaro, 1.50; plátos cabra una, 3.25.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 14 de enero de 1915:

París.—Vista. Cheque bancario: 100.00
 Londres.—Vista. Cheque Leuque: 85.25

Dal Crédit Lyonnais

Madrid 14, a las 10.00.
 4 por 100 interior. 72.75
 Amortizable 4 1/2. 85.00
 Amortizable 5 1/2. 95.00
 Banco de España. 469.00

REGALO PROPIO DE ESTOS DIAS

La Casa Editorial Domenech, acaba de poner a la venta la quinta edición de un precioso **CALENDARIO** patentado para 1915.

Este **CALENDARIO**, tiene la novedad sobre todos los americanos, que al respaldo lleva impresa la preciosa novela de René de Pont-Just **¡CIEGO!** tan interesante, que difícilmente puede el lector dejarla de la mano con ver empezada su lectura, y de un fondo tan moral, que pueden leerla las criaturas más inocentes.

El Blok es de gran tamaño, de los que llaman gigante y lleva un aparato de aluminio que permite el que las hojas del **CALENDARIO** a medida que van pasando, quedan encuadradas y se pueden conservar.

PRECIO: 2 pesetas

La entrega de este **VALE** en la Casa Editorial Domenech, calle del Mar, 29, da derecho a retirar un ejemplar del **CALENDARIO PATENTADO DOMENECH** por solo **UNA peseta.**

Noticias del Ayuntamiento

Los vaqueros no pagan

El Sr. Maestro nos dijo ayer, que al ponerse en vigor los nuevos presupuestos, los vaqueros manifestaron cierta resistencia a abonar el arbitrio de 50 céntimos que se pagan por la venta de leche en abundancia, a pesar de lo cual aún se extendieron 271 licencias, que han aumentado a 277.

Un banquete

El sábado dará la Coalición monárquica del Ayuntamiento un banquete al Sr. Oller, correspondiendo a la atención que este señor ha tenido, rogándose a presentar minuta de honorarios en un asunto en que defendió a la Coalición.

Subasta

La del derribo de dos barraques situadas en la continuación de la calle de Jorge Juan fue adjudicada ayer a D. Mariano Peris Forés, por la cantidad de 251 pesetas.

Designación

El Sr. Maestro ha designado al teniente de alcalde Sr. Ferraz y al concejal Sr. Vives Liern para representar al Ayuntamiento en el Centro de Cultura Valenciana.

Resaca de agua

Ayer se recordaron: Por arbitrio sobre carnes, 4,702 59 pesetas; por inspección veterinaria, 329 49; por pesaje, 59 50.—Total, 5,091 58 pesetas.

Crónica de SUCESOS

ROBOS.—Anselmo Villar Martín, encargado de la seranería de D. Juan Vicente Pardo, denunció ayer a la Guardia municipal que al regresar de comer encontró con que habían fracturado el

cajón de la cómoda, llevándose 175 pesetas en plata y alguna calderilla. Como en el lugar donde se cometió el robo estaban tres trabajadores del taller, llamados Bernardo Gil Gimeno (A. Torres), Vicente Roig (A. Zali) y Luis Montañana (alias Tuerco), los guardias los llevaron al juzgado a fin de que dieran alguna luz acerca del suceso.

—Al regresar anoche a su casa, Viciana, 14, la inquilina de la misma, Concepción Forcal Ruz, vio que durante su ausencia habían penetrado ladrones, fracturando la puerta y apoderándose de 60 pesetas en dinero, y ropas por valor de otras 200 pesetas.

CAPTURA.—El inspector de vigilancia señor Gómez, detuvo ayer a un joven de 17 años, perteneciente a una distinguida familia de Reus, que se había fugado de la casa paterna llevándose 2,000 pesetas, de las cuales le fueron ocupadas 1,047 85.

Dicho joven quedó a disposición del gobernador.

AGRESIÓN.—En el Hospital fué curada ayer Josefa Martorell Martorell, que presentaba varias contusiones en la cabeza y brazo derecho, producidas por agresión.

CAIDA.—En el Mercado sufrió ayer una caída Trinidad Bolmar Osuna, fracturándose el radio derecho por su extremidad superior. Fué curada en el Hospital, donde se calificó la lesión de pronóstico menos grave.

MORDEDURA.—En el mismo Santo Establecimiento fué asistido un muchacho llamado Daniel Martí Pérez, que jugando ayer tarde en la calle de Pelayo con un perro, recibió un mordisco en la mano derecha, que se calificó de pronóstico reservado.

CARTERISTA.—La Guardia civil detuvo ayer, en la estación de Aragón, a Libertad Montañana Ureña, en el momento que acababa de sustraerle a un viajero la cartera, en la que guardaba dos billetes paraguayos de cinco pesos cada uno, y uno portugués, de mil reis. El carterista fué puesto a disposición del juzgado, que ordenó ingresar a la cárcel Modelo.

Como se recordará, el Montañana hace unos

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante,"

14 de enero de 1915.

Categoría: E. en T. (Equilibrio en Teral).

Las altas presiones, superiores a 770 mm. y el buen tiempo con vientos en calma y temperatura suave, se extienden por toda nuestra Península, así como en el Norte de Francia, donde están las presiones más bajas (765 mm.).

Continuidad del buen tiempo.

Temperaturas extremas.—23 grados Murcia, 0º Teruel.

Avisos marítimos.—Vientos débiles o calmosos variables en el Atlántico y Mediterráneo. Del O. en el Canal de la Mancha. Ha saltado el Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Tiempo en el teatro de la guerra franco alemana: Ligera calma en Flandes, entre 11 y 4º en París.

130 líneas YM

Nota. Nuevos pluviómetros de la Red regional: Montichelvo (D. Vicente Ferris); Masia del Espinar, Liria (D. José Lahuerta, Pbro.); Utiel (D. Gabriel Ruiz); Santa Magdalena de Pulpis (D. Alberto Selma); Rafelbuñol (D. Enrique Moragas); Alpuente (D. Nicomedes Cortes); Sinarés (D. Antonio Mañes) y Aldes-Amposta (D. José Vía).

Observaciones astronómicas de hoy, día 15.

El sol sale a las 7:20 de la mañana y se pone a las 5:2 de la tarde.—La luna sale a las 7:47 de la mañana y se pone a las 4:59 de la tarde.

De la Región

AYELO DE MALFERIT

Un individuo de 21 años, llamado Fermín Soler Ortiz, se embriagó anteañoche, y armado de un revólver, salió a la calle, amenazando de muerte a los transeúntes. A un niño de nueve años, de nombre Manuel Batallor, le persiguió largo tiempo, hasta que se presentó la Benemerita y redujo al budo a la obediencia, poniéndolo a disposición del juzgado.

REQUENA

En la aldea del Derramador de este término, rieron Juan Gómez Salinas, de 28 años, y Hilario Gadea Navarro, resultando el segundo con una herida de arma blanca en el costado izquierdo, que se calificó de pronóstico grave.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Pablo, primer ermitaño, confesor.—El oficio y la misa son de San Pablo, primer ermitaño, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Mauro, abad.

SANTOS DE MAÑANA.—San Honorato, obispo y confesor; San Marcelo, papa y mártir; y San Fulgencio, obispo y confesor.—El oficio y la misa son de San Fulgencio, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Marcelo, papa.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Santa Ursula. Se descubre a las siete y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada.)

Cultos para mañana:

En la Compañía, a las siete y media, ejercicio del mes que se consagra al Purísimo Corazón de María, y a las ocho, misa de *Lans Perennis*, en el altar de la Inmaculada.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Beneficio de Luis de Llano. —A las 8 de la tarde.—Gran matiné, 14º de abono.—El señor Duque (estreno).

A las 9:30 de la noche, función mística.—El señor Duque.

TEATRO RUZAFIA.—A las 9 de la noche.—El amigo Melquíades.—El príncipe botanico (estreno).—El maestro Campanero.

ESLAVA.—A las 9:45 de la noche.—Debut de Margarita Xirgu.—Los románticos (estreno).

TEATRO AMOLÓ.—Gran cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única, de 9:30 tarde a 12:30 noche.

ROMEA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 12:30 de la noche habrá sesión permanente.

CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

TRIANGON PALACE.—Todos los días grandes sesiones por la gran compañía de circo, alternando con la coral atracción de las tropas persas, compuestas de 20 artistas.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 13 de enero

Distrito del Mar

Matrimonio: Adolfo Fernat con Carmen Lázaro.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Isidro Dasí Torrent, de 68 años, Píntor Sorolla, 7, de bronco neumonía.

Distrito del Mercado

Matrimonio: Gonzalo Sancho con Asunción Llobregat.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5.

Defunciones: Vicente Sánchez Mondragón, de 14 años, Eufi dels Pavosos, 5, de escarlatina.—Ramón Bergón e Ibañeta, de 79 años, Cirilo Amorós, 36, de hemorragia cerebral.—Ventura Mocholi Salcedo, de 69 años, Carrera de Melilla, traste 6º, de apoplejía neumonia.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5.

Defunciones: Vicente Martínez Duato, de 74 años, Seguíola, 10, de cistitis sarcomatosa.—Rafael Riera Olaso, de 44 años, San Clemente, 6, de encoparitis aguda.—Rafael Marco Pallás, de 29 años, Hospital provincial, de afección orgánica del corazón.—Encarnación Sánchez Moreno, de 50 años, Camino Real de Madrid, traste 1º, de arterio esclerosis.—Pablo Caband, de 65 años, Guillem de Castro, 63, de arterio esclerosis.—Manuel Bau Nacho, de 45 años, Hospital provincial, de apendicitis.

Distrito de Serranos

Nacimiento: Varones, 1.—Hembras, 3.

Defunciones: Rafaela Aznar Carbonell, de 75 años, Alta, de hematócasis.—Vicente Rubio Moreno, de 67 años, Casas Barea, 44, de bronquitis capilar.—Juan Lavarias Vázquez, de cinco años, Mirto, 1, de sarampión.—Vicente Andrés Vila, de siete años, Vuelta Ruseñor, 33, de viruela.—Mariana Pons Millet, de 75 años, Huertos, 4, de asistolia.—María Concepción Arnau Alborola, de dos meses, Ripalda, 17, de purpura hemorrágica.—Ángel Bolívar Delgado, de seis años, Marchales, 60, de bronco-neumonía.

Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 19; defunciones, 17.

REGISTRADOS EL DÍA 14

Distrito del Mar

Matrimonio: Valentín Parauellos con Isabel Guillot.

Movimiento de buques

Para Newcastle. 8,000 cajas de naranja y 2,000 de cebolla.

Para Amsterdam. 32,600 cajas de naranja.

Para Rotterdam. 19,900 cajas de naranja.

Nuestros frutos en el extranjero

Liverpool 13 de enero de 1915.

Naranja, 5,000 cajas.

Precio sin cambio.

Mejor demanda, vapor «Florinda» descargando.

Cardiff 13 de enero de 1915.

420 ord., de 61 a 76.

420 large, de 91 a 121.

714 large, de 91 a 111.

1,064 large, de 53 a 71.

Cebollas, sin cambio.

(De la Federación Naranjera)

Sección Comercial

Mercados extranjeros

De Liverpool:

Subasta del día 13 de enero de 1915.

NARANJA

Ofreídas 5,000 cajas.

Precios sin cambio.

Mayor demanda.

El vapor «Florinda», descargando.

De Londres:

Subasta del día 13 de enero de 1915.

NARANJA

De Gandia, sin variación.

De Valencia, algo más flojo.

CEBOLLA

4º, de 104 a 109.

5º, de 109 a 111.

La exportación de nuestros productos

NARANJA

Nuestra exportación de cajas de naranja sigue con mucha actividad. En los mercados del Reino Unido tenemos productos muy bajos, que con los fuertes carismos está resultando un verdadero desastre para exportadores y productores. Es preciso de todo punto disminuir nuestra exportación, y tal vez de este modo pudieran salvarse los intereses de unos y de otros.

CEBOLLA

Seguen bastante bien los precios de cajas de cebolla en todos los mercados del Reino Unido. La exportación de dicho producto en la presente semana resultará bastante moderada para ir defendiendo sus intereses los exportadores.

Se calcula nuestra exportación en la presente semana, con los siguientes totales:

180,200 cajas de naranja y 43,600 de cebolla, con las destinaciones siguientes:

Para Londres... 37,200 cajas de naranja y 8,500 de cebolla

Para Liverpool... 38,000 cajas de naranja y 18,000 de cebolla.

Para Manchester... 2,300 cajas de naranja.

Para Glasgow... 17,700 cajas de naranja y 9,500 de cebolla.

Para Bristol... 9,200 cajas de naranja y 2,200 de cebolla.

Para Cardiff... 6,900 cajas de naranja y 2,400 de cebolla.

Para Hull... 11,500 cajas de naranja y 1,000 de cebolla.

Movimiento de buques

Entrados: Vapor Pluto, de Aguilas, con cargo general.—Vapor Romay, de Génova, con cargo general.—Vapor Uranus, de Amsterdam, con cargo general.—Vapor Gaux, de Savona, con cargo general.—Vapor Florinda, de Fiume, con cargo general.—Vapor Perseveranza, de Rufisque, con cargo general.—Vapor Menorquin, de Oporto, con cargo general.—Vapor Cullera, de Cotte, con cargo general.—Vapor Menorquin, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Dolores de Gijón, con cargo general.—Vapor Nardo, de Barneo, con explosivos.—Vapor Baiboa, de Sevilla, con cargo general.—Vapor Luque de Barcelona, con cargo general.—Vapor Sueso, de Cullera, con cargo general.

Salidos: Vapor Cataluña para Palma, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Nemrod, para Tarragona, con cargo general.—Vapor Dolores, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Cullera, para Oreglia, con cargo general.—Vapor Pluto, para Glasgow, con cargo general.—Vapor Menorquin, para Marsella, con cargo general.—Vapor Salvora para Palma, con cargo general.—Vapor Ramny, para Copenhague, con cargo general.—Vapor Baiboa, para Newcastle, con cargo general.—Vapor Antonio Lázaro, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Vicente Fuchol, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Luque, para Londres, con cargo general.—Vapor Cabo Higuera, para Cádiz, con cargo general.

Exportación de ayer por nuestro puerto

Para Londres... 2,250 cajas nar. y ceb.

Para Liverpool... 4,539

Para Glasgow... 150

Para Hull... 1,702

Para Marsella... 570

146 pipas de vino.

173 cestos de peras.

Recordado en la Memoria de el día de ayer

Oro... 250'00

Moneda orientales... 7,223'98

Transportes... 1,237'87

Multas... 15'00

Total... 8,726'85

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, 6 a nuestros revendedores autorizados.

INSCRITO EN LA FARMACOPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906 - Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (FLDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficia siempre al ser hecho con nuestro legítimo producto

Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Podrá siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehúsar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

BODEGA DE NIÑEROLA

de Ramón Lapuebla

Vinos finos de mesa especialidad en vinos blancos. Aceites puros de Oliva (todo cosecha propia).

Licores y vinos de las mejores marcas.

Plaza Rodrigo Botet, núm. 5.—Teléfono núm. 453

500 PESETAS

regular al que me proporcione colocación de administrador, cajero, gerente ó cargo análogo. Dispongo de fianza.—Admito proposiciones hasta el día 16 de los corrientes, a Lista de Correos, tarjeta postal núm. 150.880.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propio para transporte de fruta y vino.

Para LONDRES

El vapor ARANA saldrá el día 16 de enero.

Para NEWCASTLE

El vapor BALBOA saldrá el día 16 de enero.

Para GLASGOW

El vapor APOLLO saldrá el día 16 de enero.

Consiguatarios: Sras. Mac-Andrews y Comp., Llano del Remedio, letras A, G, chatas, frente a la Glorieta.

Vapores de los Uros. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, sea itinerario fijo.

Servicio corriente

El vapor CABO NAO saldrá el día 16 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilaguión, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.

El CABO TORIÑANA saldrá el día 15 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilaguión, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatarios en Valencia, Hijos de Nogué, calle de Soria, 3, entre-suelo Garreta, y Cray, Muelle de Postales.

Compañía Sevillana

El vapor SAN JOSE saldrá el día 16 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admiten también carga para Ayronte a Isla Cristina con transbordo en Huelva y Pta. Mayorca en Algeciras.

Consiguatarios: Sucesores de Basterroche, calle de Colón, 64.—En el Cray: Agencia de la Construcción, Muelle, núm. 6.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

Servicio al Brasil-Plata

CON SALIDAS FIJAS

para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Salidas de Valencia

Línea de Buenos Aires

Vapor INVANTA ISABEL, el día 18 de enero.

Admiten carga y pasaje en las clases de lujo, 1ª de 1, 1ª de 2, 2ª económica, 3ª de preferencia y 3ª clase. A los pasajeros de 3ª clase se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes

Vapor PIO IX, el día 21 de enero para Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admiten, además, carga y pasajeros de 1ª, 2ª y 3ª, para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calibari, Nuevas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipo, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Directo para NUEVA-YORK y HABANA

Saldrá de este puerto el día 17 de enero el lujoso y rápido vapor

MARTIN SAENZ

admitiendo carga para dichos puntos.

Consiguatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58.—Teléfono 928

Empleos vacantes

Para viajar por los pueblos de Valencia y Castellón se desea persona ilustrada, inteligente y de verdaderas iniciativas y que sea muy bien relacionada con los propietarios. Se preferirá que haya viajado o que sea práctico en seguros. Buena retribución después de probada su aptitud. Escribir, indicando cargos desempeñados, referencias y antecedentes que demuestren sus relaciones, a Lista de Correos, oficina número 76.416, Valencia.—Inútil pretender sin probar reunir condiciones exigidas.

Viajes al Cementerio

Desde la casa mortuoria y regreso, 250 pesetas en giletes cómodos y bien presentados. Para bautizos, casamientos y demás servicios, precios increíbles.—Punto de parada de los coches en el Portal Nuevo, ó sea Puente de San José. Cocheras y D. José Garza, calle de Alborá, núm. 45.

Se alquila MASIA

Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerta de regadío, secano, con arbolado abundante, variado y bueno. Magnífica casa de campo, con piscina, y que cuenta el 7 por 100 de la cantidad por que se vende. Muy buenas vías de comunicación. Detalles: en Valencia, papelería Vila, plaza de Caleros, 4, 7 en València, D. Juan Martínez, secretario Ayuntamiento.

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS

Especialidad a la VAINILLA

SANTA CATALINA, 16

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá el 31 de VALENCIA, el 4 de Barcelona, el 8 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

LEON XIII

saldrá el 16 de enero de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Lineas a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme

BUENOS-AIRES

saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

REINA MARIA CRISTINA

saldrá el 16 de enero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Castelfirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

ANTONIO LOPEZ

saldrá el día 10 de enero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Cuzco, Puerto Cabeallo y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Barrico, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumán, Caripano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Lineas de Filipinas

C. DE EIZAGUIRRE

saldrá el 9 de Barcelona, para Port-Said, Suaz, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

CIUDAD DE CADIZ

saldrá el día 2 de Barcelona y el 3 de VALENCIA, con escala en Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Marazán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, desde escala intermedia y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

Para más informes, dirigirse al agente consiguatario en Valencia MAN-GLANO (barón de Valvert), SAN VICENTE, NÚM. 137.—En el Cray, calle de Chapa, núm. 1, bajo.—Teléfono núm. 1,042.

SOLUCION CASES

DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, plaza de la Luna, 11.—Barcelona.

De venta en las principales farmacias de España.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 5, y Sra. Albert e Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

Tú, propietario,

que anhelas tener más ganancias; tú, empresario, que deseas ganancias más remuneradoras; tú, agricultor ó industrial, que aspiras a más seguros rendimientos; dirigete en buena hora a quien pone a tu servicio su honradez: a quien os promete laboriosidad fundada en el manejo de vuestros asuntos, como administrador ó gerente.—Referencias, plaza España, núm. 8, entre-suelo, 1º, de 3 a 4 tardes.

Callicida Lluçh

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Píntalo, UNA PESETA.

De venta, Valencia: Alejandro Hozogor, Pajar, 18.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 8; Martín y López, Capellanes, 10.—Barcelona: Vicente Ferrer, Pta. Nueva, 1; y farmacias, droguerías y zapaterías.

Nota.—Para evitar falsificaciones, exige en todos los frascos la siguiente ley de Callicida.

Depósito: Francisco Lluçh, Corvilles, 38, Barcelona.

Fumadores!

Usad los «Confites» de San Manuel. Curan la tos y afecciones de la garganta.—Precio de la caja, 30 céntimos.

«La Catedral de Valencia»

Por JOSE SANCHEZ SIVERA

Consta de 618 páginas, 86 láminas sueltas y muchos grabados en el texto y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de esta publicación, en todas las librerías.

«La Catedral de Valencia»

Cedo económico

doscientos de cinta, de un metro: una máquina vapor sencilla, de 26 caballos.—Se vende, calle Pascual y Gomis, núm. 10, entre-suelo, derecho.

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. ORTIZ

ESPECIALIDAD EN LAPIDAS

MICHELSTA, 3.—VALENCIA

L-IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.

San Vicente, n.º 2, chaffán

Ampliaciones

de todas clases y tamaños, se hacen por muy reducido precio. «La Industrial» Fotografía, calle Maestro Valls (camino del Cray), 181, Valencia.

Alquileres

Se alquila espacioso local propio para almacén ó industria, con habitación para encargado, en la calle Serrera, 28, Cray, frente al paso a nivel de la vía Barcelona.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Algeciras, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrakech, Safi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Compañía, por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al cuidado del buque, tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Génova y Liza. Salidas semanales para Marsella.

En el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de postales y fruta con billete y conocimiento directo.

Silba a Inglaterra

Servicio especial de pasaje y carga de Génova a Inglaterra.

Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao, los lunes, miércoles y viernes.

Espectáculos y comodidades de primera y segunda clase, con excelente servicio al cliente. Fondos intransferibles concedidos para turistas clase.—TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES.

CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCAS, Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 3,044